

# 注重解决群众最急最忧最盼的紧迫问题

## ——论深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育



第二批主题教育层级下移，同群众的联系更直接，面对的矛盾问题更复杂，群众期待解决的问题更具体。要让群众叫好，必须向问题叫板，用群众获得感来检验主题教育效果。

第二批主题教育“注重解决群众最急最忧最盼的紧迫问题”，具有很强的指导性和针对性。这次主题教育的一个具体目标，就是“为民服务解难题”。各地区各部门各单位一定要认真领会、贯彻落实党中央的要求和部署，切实做到知民情、解民忧、纾民怨、暖民心，用看得见的变化回应群众的关切和期盼，以为民谋利、为民尽责的实际成效取信于民。

注重解决群众最急最忧最盼的紧迫问题，就要把握主题教育总要求，增强为民造福的自觉性坚定性。要着力解决党员、干部自身存在的问题特别是思想根源问题，以坚定的理想信念坚守初心，以真

挚的人民情怀滋养初心，以牢固的公仆意识践行初心，永远不能脱离群众、轻视群众、漠视群众疾苦。要对照人民群众新期待，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，查找在群众观点、群众立场、群众感情、服务群众方面的差距。要把初心使命变成解决群众操心事、烦心事的自觉行动，推动解决人民群众反映强烈的突出问题，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

注重解决群众最急最忧最盼的紧迫问题，就要上下联动，扎实推进专项整治。在主题教育中开展专项整治，目的就是为了解决当前党内存在的违背初心使命的突出问题，解决群众最关心最现实的利益问题，引导各级党员干部进一步守初心、担使命。各地区各部门各单位要坚持上下联动、前后衔接，集中力量、紧盯不放，持续推动党中央部署的8个方面专项整治，市、县两级要注意整治对群众关心的利益问题漠然处之、空头承诺、推诿扯皮，以及办事不公、侵害群众利益的问题，确保在主题教育期间取得可检验、可评判、可感

知的成效。下一步，要进一步强化责任、细化措施、改进方法，以实际行动让群众感受到主题教育带来的新气象新变化。

注重解决群众最急最忧最盼的紧迫问题，就要回应群众关切，把为民服务解难题落到实处。要聚焦脱贫攻坚、教育医疗、社会保障、生态环保、平安建设等重点领域，从广大群众普遍关注的就业、看病、上学、住房、养老等方面的实际问题入手，一件件梳理、一条条研究、一项项落实，力求早解决、早见效。要把“当下改”和“长久立”结合起来，从人民群众普遍关注、反复出现的问题背后查找制度机制弊端，把中央要求、群众期盼、实际需要、新鲜经验结合起来，把该完善的体制机制完善起来，巩固深化整改成果。

民心是最大的政治。始终与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗，把群众观点、群众路线深深植根于思想中、具体落实到行动上，着力解决群众最关心最现实的利益问题，不断增强人民群众对党的信任和信心，我们就一定能筑牢党长期执政最可靠的阶级基础和群众根基。

甘肃定西农村妇女手工缝出的刺绣，成了游客争相抢购的“网红”文创产品；陕北汉子每天打起腰鼓，用演出费撑起了整个家庭……在我国许多拥有丰富文化资源的贫困农村，贫困群众正用自己的双手，一针一线、“一鼓”作气，实现摆脱贫困的梦想。

习近平总书记指出，脱贫攻坚既要扶智也要扶志，既要输血更要造血，建立造血机制，增强致富内生动力，防止返贫。

近年来，文化和旅游等部门大力推进“非遗+扶贫”，发挥文化在脱贫攻坚工作中“扶志”“扶智”作用，让传承千年的文化遗产为脱贫致富带来新生机。许多贫困村寨如今正依托祖祖辈辈传承千年的文化遗产，擦亮文化“金名片”，闯出了以特色文化造血的脱贫之路。

为贫困妇女。祁辉将设计好的图案和原材料发放给她们，她们可根据自己的时间灵活做工，做好的刺绣由工坊定期回收结算。

48岁的颜冬明以前开过裁缝铺，后来生意不好就去外面打工了。最苦的时候，她在砖厂里扛砖，一个月只有1000多元收入。跟着祁辉“深造”后，她再也不用外出务工，在家一边带孩子一边刺绣，一个月能领3500多元工资。

“守着娃，顾了家，还能赚到钱。”颜冬明对如今的生活十分满意。

近年来，许多像三十铺村这样的非遗扶贫项目正在全国陆续开花结果。文化和旅游部等部门连续出台文件，提出大力推进文化扶贫，振兴贫困地区传统工艺，并选取确定了四川省凉山彝族自治州等“三区三州”10个第一批“非遗+扶贫”重点支持地区，支持设立非遗扶贫就业工坊。

### 助脱贫，文化名片“钱”途可期

走进位于江苏省徐州市潘安湖畔的马庄村香包文化大院，一股清香扑鼻而来，长条展柜上摆放着各色香包，缝香包的村民们正忙着穿针引线。

香包，是徐州农村地区广为流传的民俗工艺。每逢传统节日，当地村民就会缝制装有中药的香包，赠送亲友以表达祝福。

马庄是徐州有名的民俗文化村，马庄香包名声在外。以前，香包只是村民互赠的小礼物，可随着香包成为国家级非物质文化遗产，以及潘安湖旅游业的兴起，马庄香包近年来也成了游客争相抢购的“网红”纪念品。

2017年12月12日，习近平总书记来到马庄村，走进村里的香包制作室。拿起村民王秀英制作的中药香包，总书记自己花钱买下一个，笑着说“我也要捧捧场”。

马庄村党委副书记王侠介绍，马庄香包的年销售额目前已达600多万元，缝制香包的村民平均每月可以拿到2000多元加工费。2018年，马庄村香包文化大院投入使用，这座占地2000余平方米的大院集研发、制作、销售等功能于一体。

“最近我们正与上海几家景区洽谈合作。”王侠说，相信马庄香包产业不久后就能再上一个台阶。

小小香包，只是近年来农村特色文化资源加速转化为真金白银，助力村民脱贫致富的一个缩影。

### 促就业，带娃养家两不误

秋日下午，孩子们都去上学了，后院的牛也喂过了，闲下来的牟淑平拿起一块藏蓝色布料，坐在炕头做起了刺绣。白色的线条来回穿梭，不一会儿便勾勒出一朵极具现代美感的花瓣形状。

像这样一件刺绣，牟淑平可以挣到30元。“在家做刺绣不仅能照顾家人，还可以挣点零花钱，补贴家用。”她说。

45岁的牟淑平家住甘肃省定西市陇西县云田镇三十铺村。陇西是国家贫困县，外出打工是当地贫困户增收的主要渠道。牟淑平家也不例外，家里有六口人，丈夫在外打工，她一人在家种地照顾老人小孩，日子过得紧紧巴巴。

一次培训，让牟淑平找到了不用外出打工，也能帮助丈夫减轻家庭负担的办法。

去年秋天，在当地政府的支持下，陇西刺绣非物质文化遗产传承人祁辉在三十铺村成立了非遗扶贫就业工坊。“非遗扶贫是两全其美的事情。”祁辉说，一方面，文化遗产需要更多人来传承；另一方面，贫困妇女可以掌握一门技艺，用自己的手工创意实现脱贫。

目前，祁辉的工坊有40多名兼职零工，其中20多名

### 新研究：多吃富含膳食纤维食品和酸奶与肺癌风险降低相关

一项新国际研究显示，在日常饮食中多摄入这两种食物可能有助于降低肺癌风险。该研究近期发表于《美国医学会杂志·肿瘤学卷》期刊上

美国范德比尔特大学医学中心研究人员领衔的这项研究

- 以亚洲、美国、欧洲超过144万名为平均年龄在56岁左右的成年人作为对象
- 追踪调查他们饮食中膳食纤维和酸奶的摄入量 and 身体健康数据
- 并从2017年开始对这些数据进行了近两年的分析
- 研究对参与者的追踪时间跨度中值为8.6年

在考虑到吸烟状况等与肺癌有关联的习惯的基础上，研究人员通过计算分析后发现

膳食纤维和酸奶摄入量最多的组比摄入量最少的组肺癌发病率低33%

膳食纤维和酸奶的摄入量都分别与肺癌发病率呈负相关

新华社发 边纪红制图

（上接一版）“三个融合”讲党课，确保见实效。与调查研究相结合，把调研的主题、征求的意见建议、发现的问题作为党课素材，全市各级领导干部共开展调研2000余次，征求建设性意见4200余条，从中选定专题党课题目320个；与检视问题相结合，在讲稿撰写过程中找差距，全市各级领导

结合调研成果、检视问题情况，共撰写党课讲稿5000余篇；与整改落实相结合，将专题党课作为破解难题的重要契机。市生态环境局主要负责同志就学习贯彻习近平生态文明思想精髓，深入分析我市当前生态环保工作短板，为打赢污染防治攻坚战提供了思路。

“三个检验”，推动成果转化。严“评”检验：采取课后反馈、系统测评、现场打分等方式，对专题党课效果进行检验测评，提升教学质量；深“悟”检验：通过党员干部学习研讨交流心得，将“悟”出的初心使命落实到真抓实干中；笃“行”检验：以实际行动和工作成效检验学习效果，教育引导党员干部找差距、抓落实，真正用提升群众满意度检验党课成效。

## 道歉信

陕西安康星泓商贸发展有限公司：

本人翁金枝和许启华，均为陕西省岚皋县人，在2019年4月和5月期间，我们作为天贸城业主，存在如聚众拉横幅、喊口号、堵门、自行倒地痛哭误导他人、剪辑并传播内容不实的抖音小视频等不当行为。在此，我们就以上不当行为给贵司带来较大的负面影响向贵司致以诚挚的歉意，望贵司予以谅解！

事件过程中，我二人已逐步认识到商业项目的良性发展离不开政府、业主、商家及运营商的多方共同努力，广大业主商家理应力护成果、助力发展。我们在此郑重承诺，将立即停止侵害贵司及天贸城名誉的一切行为，今后不再参与类似事件，并积极与贵司配合，助力天贸城的发展。

建议广大业主相信天贸城的专题运营能力，齐心协力共同助推天贸城发展，为天贸城实现政府、业主、商家及运营商多方共赢而努力。

道歉人：翁金枝 许启华  
2019年10月29日

### 安宝贝红酒

每一款都是精选

联系人：李林 15291533315  
地址：汉滨区江滨一品壹楼壹号安宝贝红酒工作室

### 迁址公告

新华人寿保险股份有限公司安康中心支公司已经中国银保监会陕西监管委员会陕西监管局2019年8月8日审批同意（机构编码000019610900），经营地址由汉滨区瀛湖路3号迁至汉滨区滨江大道美豪丽致酒店10--12层。联系电话：09153330958，联系地址：汉滨区滨江大道17号美豪丽致酒店10--12层。

新华人寿保险股份有限公司安康中心支公司  
2019年10月25日

遗失：汉滨区恒口镇谢牌沟村二组何中保、王鹤夫妇丢失其子何富贵的出生医学证明，编号：R610293600，声明作废。

## 中国农业银行安康分行车辆处置公告

我行于2019年10月29日公开处置了部分闲置车辆，部分车辆流拍，故二次处置，现公告如下：

一、处置标的：陕G30820江淮面包车；陕G30366帕斯特小轿车；陕G28666广本小轿车；陕GB6802桑塔纳小车；陕G32358帕萨特小轿车；陕G31830帕斯特小轿车；陕G50032别克小轿车；陕GB6130桑塔纳小车；陕GB3219圣路牌防弹运输车；陕GAP202圣路牌防弹运输车；陕GB3255圣路牌防弹运输车；陕GB3606圣路牌防弹运输车。

二、处置时间：具体时间待通知。

三、处置地点：安康市巴山中路109号安康分行机关办公楼四楼会议室。

四、处置方式：公开竞价处置。

五、展展时间及地点：2019年10月29日至11月4日在安康农行小北街院内和安康分行江北支行、汉滨支行展示车辆，11月3日至11月4日报名。

有意竞买者需携带有效身份证明，缴纳一万元保证金办理竞买登记手续，报名截止时间2019年11月4日16时。

联系电话：0915-8102980 0915-8102971

中国农业银行股份有限公司安康分行  
2019年10月30日

遗失：安康市汉滨区旺旺狗宏物用品商店李文龙丢失个体工商户营业执照（正、副本），统一社会信用代码：92610902MA70L3T07G，声明作废。

遗失：汉滨区瀛湖镇青春村十组吴文邦、晏世珍夫妇丢失其女吴铭涵的出生医学证明，编号：T610170964，声明作废。

遗失：石泉县龙二代养殖坊胡贝贝丢失个体工商户营业执照（正、副本），统一社会信用代码：92610922MA70NYHE0P，声明作废。

# 瀘康老酒

窖藏十五年

老窖 / 老酒 / 老朋友

纯粮酿造

销售热线：0915-8101999

地址：陕西省安康市大桥北路安康传媒大厦 邮编：725000 编辑中心电话：(0915)3268535 传真：(0915)3268531 广告经营许可证：6124004000001 广告业务电话：(0915)3212549 发行投递服务热线：3211149 安康日报印务中心印刷 电话：(0915)3268539